

प्रायः सोधिएका प्रश्नहरूः

महामारी बेरोजगारी सहयोग

सामान्य PUA प्रश्नहरू

म सहायता लाइनमा कल गर्ने कोशिस गर्दैछु र यसले मलाई होल्डमा पार्खन दिँदैन, त्यो बन्द भईहाल्छ। म कसरी सम्पर्क गर्न सक्छु?
तपाईंले PUA लाइनमा कल गर्नुहुँदा सबै प्रतिनिधिहरू व्यस्त छन् भन्ने सन्देश प्राप्त गर्नुभयो भने, यो किनभने लाइनहरू व्यस्त छन्, र पंक्ति पूर्ण भएको छ। कृपया पुनः कल गर्नु अघि प्रश्नहरूको समाधान गर्नका लागि FAQ हरू पढ्नुहोस्

यदि म नियमित बेरोजगारीका लागि योग्य छैन, तर मेरो जानकारी अझै पनि PUA मा छैन भन्नुको अर्थ के हो ?

यदि तपाईं नियमित बेरोजगारीका लागि योग्य हुनुहुन्न भने, तपाईंको PUA योग्यता निर्धारण गर्नको लागि विभाग द्वारा तपाईंको आवेदनको समीक्षा भइरहेको छ। एउटा निर्धारण गरे पछि, तपाईंले विभाग बाट योग्यता निर्धारण संगै एउटा सूचना प्राप्त गर्नुहुनेछ। यदि तपाईं योग्य हुनुहुन्छ भने, तपाईंले आफ्नो PUA आवेदन पूरा गर्न र साप्ताहिक मागदावी प्रमाणिकरण फाइल पेश गर्न शुरु गर्न सक्षम हुनुहुनेछ ।

म PUA का लागि कहिले आवेदन दिन सक्छु?

तपाईं नियमित बेरोजगारी लाभ वा PUA सुविधाहरूको लागि योग्य हुनुहुन्छ कि भनेर निर्धारण गर्न तपाईंले पहिला नियमित बेरोजगारी बीमा लाभहरूको लागि

आवेदन दिने पछि । यदि तपाईंले नियमित बेरोजगारीका लागि अझै आवेदन दिनुभएको छैन भने <https://vermont.force.com/DOLClaim/s/> मा जानुहोस्। तपाईंको आवेदन पेश गरेको आधारमा, तपाईंलाई तुरुन्तै PUA दावी आवेदन पूर्ण गर्न भनिने छ। यदि तपाईंलाई त्यसो भनिएन भने, DOL ले तपाईंले पेश गर्नु भएको आवेदनलाई समिक्षा नगरुन्जेल प्रतिक्षा गर्नुपर्नेछ। एक पटक निणर्य गरिसके पछि, तपाईंलाई सूचित गरिनेछ।

मैले मेरो नियमित UI सुविधाहरू समाप्त गरेँ, मैले PUA का लागि आवेदन दिनु पछि वा मैले के गर्नुपर्छ?

यदि तपाईंले २६ हप्ताको नियमित बेरोजगारी बीमा सुविधाहरू समाप्त गरिसक्नु भएको छ र थप १३ हप्ताको महामारी आपतकालिन बेरोजगार सहायता (पीईयूसी) प्रयोग गर्न शुरु गर्दै हुनुहुन्छ भने, तपाईंले PUA को लागि आवेदन दिन प्रयास गर्नु हुँदैन। यदि तपाईंले आवेदन गर्न प्रयास गर्नुभएको छ भने तपाईंले एउटा त्रुटि सन्देश प्राप्त गर्नुहुनेछ किनभने तपाईंसँग पहिले नै स्थापित बेरोजगारी दावी छ। PEUC कार्यक्रम लागू नभएसम्म तपाईंले केहि गर्नु आवश्यक छैन।

कुन हप्ताहरू PUA ले कभर गर्नेछ?

PUA ले योग्य दावीकर्ताहरूको लागि मार्च १५, २०२० को हप्ता तलब प्रतिस्थापन प्रदान गर्दछ, जब राज्यपाल स्कटको कार्यकारी आदेश लागू भएको थियो

के हुन्छ यदि नियमित UI सुविधाहरूको लागि मेरो दावी अस्वीकार गरिएको छ र जब म PUA सुविधाहरूको लागि आवेदन दिन अगाडि बढ्ने प्रयास गर्छु तब एउटा त्रुटि सन्देश आउँछ?

यदि तपाईंलाई नियमित बेरोजगारी लाभका लागि अस्वीकृत गरिएको थियो भने यसले PUA सुविधाहरूको लागि तपाईंको योग्यतालाई असर गर्दैन। तपाईंको

आवेदन समीक्षा प्रक्रियामा छ र तपाईं PUA का लागि आवेदन गर्न योग्य हुनुहुन्छ वा छैन भनि श्रम विभागले तपाईंलाई सूचित गर्नेछ ।

जब म मेरो PUA आवेदन पूरा गर्ने प्रयास गर्छु, यसले मेरो रेकर्ड छैन र मैले नियमित बेरोजगारी आवेदन पूर्ण गर्नु पर्छ भन्छ । र जब म नियमित बेरोजगारी आवेदनलाई पूरा गर्ने प्रयास गर्छु तब यसले म पहिले देखि नै छु

भन्छ। म के गरूँ?

यदि तपाईंले PUA का लागि आवेदन गर्ने सबै चरणहरूको पालना गर्नु भएको छ (प्रारम्भिक बेरोजगारी आवेदन पहिला भर्ने सहित) र PUA मा तिनको जानकारी प्रमाणित गर्ने प्रयास गर्दा त्रुटि सन्देश प्राप्त गर्दै हुनुहुन्छ भने, यसको अर्थ तपाईंको UI आवेदनलाई विभाग द्वारा थप समीक्षाको आवश्यक पर्दछ। समीक्षा पूरा नभएसम्म तपाईंले PUA आवेदन पूर्ण गर्न सक्षम हुनुहुने छैन। विभागले तपाईंलाई तपाईंको योग्यता बारे सूचित गर्नेछ।

मेरो दावी निर्णय प्रक्रियामा छ। यसको मतलब के हो?

यदि तपाईंको दावी निर्णय प्रक्रियामा छ भने, त्यहाँ तपाईंको दावीमा एक मुद्दा छ जुन विभागलाई यो मुद्दाको थप अनुसन्धान गर्न आवश्यक छ। यो प्रक्रिया तपाईंको प्रारम्भिक बेरोजगारी आवेदनमा दिनुभएको तपाईंको प्रतिक्रियाहरूको आधारमा शुरू गरिएको थियो। तपाईंको दावी त्यो क्रममा क्रम अघि बढ्नेछ जुनमा त्यो प्राप्त भएको थियो।

म काममा फर्कदै छु। श्रम विभागलाई सूचित गर्न के मैले केहि गर्न आवश्यक छ?

यदि तपाईं काममा फर्कदै हुनुहुन्छ भने, तपाईंले यस समयमा विभागलाई सूचित गर्नुपर्दैन। तपाईंले केवल आफ्नो साप्ताहिक दावीहरू फाइल गर्न रोक्नु पर्छ। यदि तपाईं पूर्ण रूपमा कार्यरत भएको एउटा हप्ताको लागि फाइल गर्नुहुन्छ भने, त्यो

छलपूर्ण गतिविधि हो र तपाईंलाई सुविधाहरूबाट वञ्चित गरिनेछ। यदि तपाईंले UI सुविधाहरूको लागि फाइल गर्दैगर्नु भएको हप्तामा काम गर्नुहुन्छ र काम सम्पादन गर्नुहुन्छ भने, तपाईंले काम गरेको घण्टा र ज्याला कमाएको सुचित गर्नुपर्नेछ।

PUA योग्यता

म कसरी जान्दछु यदि म PUA का लागि योग्य छु?

यदि तपाईं स्वतन्त्र ठेकेदार हुनुहुन्छ, स्व-रोजगारयुक्त हुनुहुन्छ, अस्वीकृत गरिएको वा नियमित बेरोजगारी लाभ वा FPEUC (विस्तारित लाभ कार्यक्रम) को लागि अयोग्य हुनुहुन्छ भने, तपाईं PUA सुविधाहरूको लागि योग्य हुन सक्नुहुन्छ।

कुन अवस्थाले मलाई पीयूएबाट अयोग्य बनाउँछ?

यदि तपाईं तलबको साथ टेलिर्वर्क गर्न सक्षम हुनुहुन्छ वा तलबी बिरामी बिदा वा अन्य प्रकारको तलबी बिदा प्राप्त गर्दै हुनुहुन्छ भने तपाईं PUA को लागि योग्य हुनुहुन्न।

PUA सुविधाहरूको लागि योग्य हुन मैले कति पैसा कमाउनु पर्छ?

तपाईंले मूल अवधिको उच्चतम भुक्तानी त्रैमासिकमा कम्तिमा पनि \$२,८७१ कमाएको हुनुपर्छ। मूल अवधिको अन्य तीन त्रैमासिकमा, तपाईंले उच्चतम भुक्तानी त्रैमासिकमा कमाएको बाट कम्तिमा ४०% कमाएको हुनुपर्छ। अन्यथा, तपाईं न्यूनतम लाभ रकमको लागि योग्य हुनुहुन्छ।

स्वर रोजगार सम्बन्धि थप

म स्वर-रोजगार छु भनेर म कसरी थाह पाउन सक्छु?

PUA का लागि संघीय दिशानिर्देशहरूले "स्वरोजगार" व्यक्तिहरूलाई पहिचान गर्दछ जसको आयको प्राथमिक भरोसा उनीहरूको आफ्नै व्यवसायमा दिने सेवाहरूको प्रदर्शनमा छ। यसमा स्वतन्त्र ठेकेदार र अन्यहरू पनि सामेल छन्।

म अहिले स्वरोजगार छु, तर मैले २०१९ मा रोजगारदाताका लागि काम गरें। मैले कहाँ आवेदन दिनुपर्छ?

यदि तपाईंको तलब चेक बाट करहरू लिने एक रोजगारदाता (वा रोजगारदाताहरू) बाट क्यालेन्डर वर्ष २०१९ मा \$४,०२५ भन्दा धेरै आर्जित गर्नुभयो भने, तपाईं नियमित बेरोजगारी लाभहरूको लागि योग्य हुन सक्नुहुन्छ। तपाईंको योग्यता निर्धारण गर्दाको पहिलो चरण भनेको बेरोजगारीको प्रारम्भिक आवेदन पूरा गर्नु हो जसले तपाईं नियमित बेरोजगारी बीमा वा PUA को लागि योग्य हुनुहुन्छ वा छैन भन्ने निर्धारण गर्दछ।

यदि म भर्मोन्टमा बस्छु र अर्कै राज्यमा स्वरोजगार छु भने, मैले PUA सुविधाहरूको लागि कहाँ फाइल गर्नुपर्छ?

CARES ऐनको 2102(a)(3)(A)(ii)(I) मा सूचीबद्ध कोभिड-१९ संग सम्बन्धित कारणले बेरोजगार, आंशिक बेरोजगार वा काम गर्न असमर्थ भएको समयमा तपाईंले राज्य गरेको ठाउँमा फाइल गर्नुपर्नेछ। यदि तपाईंले यस समयमा एक भन्दा बढी राज्यहरूमा काम गर्नुभयो भने, तपाईं कुनै पनि राज्यमा फाइल गर्न सक्नुहुन्छ।

मेरो धेरै जसो आमदनी मेरो पूर्ण-कालिन रोजगार मार्फत कमाउँछु, तर म आफ्नै व्यवसायको म मालिक पनि हुँ। PUA लाभ प्रयोजनका लागि के मलाई स्वरोजगार मानिएको छ?

छैन। PUA संघीय दिशानिर्देशहरूले एक व्यक्तिलाई स्वरोजगारको रूपमा तब परिभाषित गर्दछ जब व्यक्तिको मूल आय उसको निजि व्यवसायमा सेवाहरूको माध्यमबाट हुन्छ।

योग्यता अवस्थाहरू

यदि मैले पहिले कहिल्यै काम गरेको छैन वा मैले काम नगरेको धेरै लामो भएको छ भने के म PUA का लागि योग्य छु ?
तपाईं PUA का लागि योग्य हुन सक्नुहुन्छ यदि:

- तपाईंले काम गर्न थाल्नु भएको थियो र हाल तपाईंको काम छैन वा कोभिड-१९ को प्रत्यक्ष परिणामको रूपमा त्यो काम सुरु गर्न असक्षम हुनुहुन्छ।
- तपाईंलाई आएको कामको प्रस्ताव कोभिड-१९ को कारणले रोकिएको थियो
- कोभिड-१९ को प्रत्यक्ष असर स्वरूप घरको मुलीको मृत्यु भएको कारण घरको छाक जुटाउने व्यक्ति वा मुख्य श्रोत तपाईं बन्नु भएको छ

म डेरी किसान हुँ। के म PUA का लागि योग्य छु?

हुनुहुन्छ, किसानहरू PUA का लागि सम्भवतः योग्य छन् र प्रारम्भिक बेरोजगारी आवेदन पेश गरेर सुरु गर्नुपर्दछ।

यदि मेरो कामले मलाई आम्दानिको लागी घर बसेर काम गर्न अनुमति दिन्छ भने के म PUA का लागि योग्य छु?

दिँदैन। यदि तपाईं घर बाट काम गर्न सक्नुहुन्छ र तपाईंको रोजगारदाता द्वारा भुक्तानी भइरहेको छ भने, तपाईं PUA को लागि योग्य हुनुहुन्न।

यदि म काम गरिरहेको छैन तर मैले बिरामी बिदा तलब वा मेरो रोजगारदाताबाट अर्कै प्रकारको भुक्तानी बिदा पाइरहेको छु भने के म PUA लाभहरूको लागि योग्य छु?

तपाईं हुन सक्नुहुन्छ। यदि तपाईं बिरामी बिदाको लागि आंशिक भुक्तानी प्राप्त गर्दै हुनुहुन्छ भने, तपाईं घटाइएको साप्ताहिक लाभ रकम (WBA) को लागि योग्य हुन सक्नुहुन्छ। यदि तपाईंको भुक्तानी बिदा रकम तपाईंको WBA भन्दा ठूलो छ भने, तपाईं योग्य हुनुहुने छैन।

म अझै काम गरिरहेको तर मेरो घण्टाहरु कम भयो भने के म PUA सुविधाहरु प्राप्त गर्न सक्छु?

यदि तपाईं कोभिड-१९ को कारणले कम घण्टा काम गरिरहनु भएको छ र आम्दानी गुमाउनु भयो भने, तपाईंले बेरोजगारी बीमा लाभहरुको लागि आवेदन दिनुपर्नेछ। तपाईंको नियमित बेरोजगारी वा PUA को लागि तपाईंको योग्यताको निर्धारण तपाईंले आवेदन गरे पछि हुन्छ।

मैले पूर्ण-कालिन काम गरें र निकालिएँ। तर मसँग एउटा अलग्गै व्यवसाय पनि छ जुन कोभिड-१९ को कारणले बन्द छ, के म PUA का लागि योग्य छु?

यदि तपाईंलाई पूर्ण-कालिन रोजगारबाट निकालिनु भयो भने तपाईं नियमित बेरोजगारीको लागि योग्य हुनुहुन्छ। यदि तपाईं पहिले नै नियमित बेरोजगारी भत्ता लिईरहनु भएको छ भने, तपाईं PUA सुविधाहरुको लागि आवेदन दिन वा प्राप्त गर्न सक्नुहुन्न।

यदि म मेरो रोजगारदाताबाट स्वीकृत बेतलबी मेडिकल बिदामा छु, र म राज्य बेरोजगारीको लागि योग्य छैन किनकि म कामको लागि सक्षम छैन वा उपलब्ध छैन भने, के म PUA का लागि योग्य छु?

यो भर पर्छ। CARES ऐनको खण्ड 2102(a)(3)(A)(ii)(I) मा सूचीबद्ध कोभिड-१९ संग सम्बन्धित कुनै एक कारणको आधारमा यदि मेडिकल बिदा छ भने, तपाईं PUA सुविधाहरुको लागि योग्य हुन सक्नुहुन्छ। यदि तपाईंको अवस्था एक कोभिड-१९ सम्बन्धित कारण मध्ये कभर गरिएको छैन र अन्यथा काम गर्न सक्षम छैन वा कामको लागि उपलब्ध छैन भने, तपाईं PUA का लागि योग्य हुनुहुन्न।

मेरो मागले भन्छ कि त्यो अधिक भुक्तानीमा छ र मैले संघीय राज्यको \$६०० को लाभ प्राप्त गरिरहेको छैन?

यदि तपाईंको दावी अधिक भुक्तानीमा छ भने, विभागले म्यानुअल रूपमा \$६०० संघीय लाभ उठाउनको लागि तपाईंको दावी अपडेट गर्न आवश्यक छ। हामी यी दावीहरूमा सक्रिय रूपमा काम गरिरहेका छौं। तपाईंले आफ्नो साप्ताहिक दावीहरू पेश गरिरहनु पर्नेछ र तपाईंको दावी अपडेट हुने बित्तिकै, भुक्तानी जारी हुन शुरू हुनेछ। कृपया नोट गर्नुहोस्, तपाईंको साप्ताहिक लाभ रकमलाई तपाईंको अधिक भुक्तानी ब्यालेन्स समायोजन गर्न अझै पनि रोकिनेछ।

PUA आवेदन सम्बन्धि प्रश्नहरू

के हुन्छ यदि मैले बेरोजगारी बीमा सुविधाहरूको लागि मेरो प्रारम्भिक आवेदन पूरा गरें र \$० मौद्रिक फैसला प्राप्त गरे? के मैले PUA का लागि

पुनः आवेदन दिनु पर्छ?

यदि तपाईं नियमित बेरोजगारीको लागि मौद्रिक रूपमा अयोग्य हुनुहुन्छ भने, तपाईं PUA का लागि योग्य हुन सक्नुहुन्छ। तपाईंको आवेदन समीक्षा पूरा भएपछि तपाईं PUA आवेदन पूरा गर्न सक्नुहुन्छ भनि विभागले तपाईंलाई सूचित गर्नेछ।

मेरो PUA आवेदनको बीचमा के मैले रोक्न र पुनःसुरु गर्न सक्छु?

सक्नुहुन्छ। यदि तपाईंलाई कसरी प्रश्नको उत्तर दिने थाहा छैन भने, वा रोक्न र बढि जानकारी प्राप्त गर्न आवश्यक छ भने, तपाईं एकछिन रोकिन सक्नुहुन्छ र पछिल्लो समयमा फिर्ता जान सक्नुहुन्छ।

यदि मैले गलतले एउटा प्रश्नको उत्तर दिएँ वा गलत जानकारी प्रविष्ट गरें भने म कसरी मेरो आवेदन वा साप्ताहिक दावी प्रमाणिकरण सच्याउन सक्छु?

तपाईंको साप्ताहिक दावी प्रमाणीकरण पूरा गर्दा कर कागजातहरू अपलोड गर्दा तपाईं आफ्नो फोन नम्बर, मेल गर्ने ठेगाना, र भुक्तान विधि र साथै कर कागजात अपलोडको कुराहरूलाई परिवर्तन गर्न सक्षम हुनुहुन्छ। तपाईं यो समयमा आफ्नो आवेदनमा दिनुभएको जवाफहरू परिवर्तन गर्न सक्नुहुन्छ। कुनै प्रश्नहरूका उत्तरहरू दावीहरू न्याय प्रक्रियाबाट भएर जानु आवश्यक पर्दछ।

आवेदनले भन्छ कि मेरो बैंक खाता नम्बर मान्य छैन। म के गरूँ?

यदि तपाईंको बैंक खाता नम्बर शून्य बाट सुरु वा समाप्त हुन्छ भने, त्यहाँ प्रणालीमा गल्ती छ जसले ती खाता नम्बरहरू स्वीकार गर्दैन। हामी यो मुद्दालाई सुल्झाउने काम गर्दै गर्दा, तपाईंले आफुलाई मेल द्वारा चेक पाउन रोज्न सक्नुहुन्छ। यो यो बनिसके पछि, तपाईं अर्को पटक आफ्नो साप्ताहिक दावी प्रमाणीकरण पूरा गर्दा तपाईंले आफ्नो भुक्तान जानकारी अपडेट गर्न सक्नुहुनेछ।

मैले मेरो PUA आवेदन पूरा गर्न लगईन गर्ने प्रयास गरें र मैले आफ्नो पासवर्ड रिसेट गर्नु आवश्यक थियो, तर यसलाई रिसेट गर्न मैले कहिल्यै ईमेल पाइन?

यदि तपाईंले यो त्रुटि प्राप्त गर्नुभयो भने, कृपया यसलाई फेरि रिसेट गर्ने प्रयास गर्नुहोस् किनकि यो समस्या ४/२४/२० मा समाधान गरिएको थियो। यदि तपाईं आफ्नो पिन प्रयोग गरेर नियमित बेरोजगारीका लागि साप्ताहिक दावीहरू लगईन गर्ने प्रयास गर्दै हुनुहुन्छ भने, तपाईं लग इन गर्न सक्नुहुन्छ किनकि यो एक अलग पोर्टल हो।

के हुन्छ यदि मैले PUA सुविधाहरू प्राप्त गर्नका लागि गलत वा भ्रामक जानकारी प्रदान गरें भने?

लाभहरू प्राप्त गर्न गलत वा भ्रामक जानकारी प्रदान गर्नु ठगी हो। यदि तपाईंले ठगी गरेको पाइयो भने, तपाईं दण्ड र / वा आपराधिक अभियोगको अधीनमा हुनुहुन्छ।

मैले मेरो PUA आवेदन पूरा गर्नका लागि निर्देशनहरू पालना गरे। मैले "अयोग्य दावी" पाएँ। तपाईंको महामारी बेरोजगार सहायता दावी कुनै पनि भविष्यका सुविधाहरू प्राप्त गर्न बाट अयोग्य छ भनि निर्धारित गरिएको छ। यदि तपाईंसँग केहि प्रश्नहरू छन् भने कृपया भर्मोन्ट विभागको श्रम विभाग (८७७) ६६०-७७८२ मा सम्पर्क गर्नुहोस्। " म के गरूँ? यदि तपाईंले यो ईमेल प्राप्त गर्नुभयो भने, त्यसको कारण सोधिएका प्रश्नहरूमा तपाईंको उत्तरको आधारमा, तपाईं PUA को लागी तपाईंलाई अयोग्य निर्धारित गरियो।

**मैले मेरो PUA आवेदन पूरा गरें र गलत बैंक खाता जानकारी प्रविष्ट गरें।
मैले कसरी यसलाई ठीक गर्ने?**

यदि तपाईंलाई तपाईंको बैंक खाता जानकारी अपडेट गर्न आवश्यक छ भने तपाईंले साप्ताहिक दावी प्रमाणिकरण याचिका गर्दा भुक्तान विधि परिवर्तन गर्न सक्नुहुन्छ।

मलाई अयोग्य ठानियो र म निर्णय उपर अपील गर्न चाहन्छु। म के गरूँ?

यदि तपाईंले अयोग्य भन्ने निर्णय प्राप्त गर्नुभयो भने, तपाईं PUA का लागि योग्य हुनुहुन्न। यदि तपाईंलाई यो गलत छ जस्तो लाग्छ भने, तपाईं उजुरी शाखाको 802-828-4289 मा फ्याक्स वा तपाईंको उजुरीलाई श्रम विभागमा पत्राचार गर्न सक्नुहुन्छ P.O. Box 488, Montpelier, VT 05601-0488 तपाईंको उजुरीमा, कृपया यी समावेश गर्नुहोस्: तपाईंको नाम, कम्पनीको नाम, र उजुरी गरिएको कागजातको नाम र मिति। एक पटक तपाईंको उजुरीको अनुरोध प्रक्रियामा अघि बढी सकेपछि, तपाईंलाई अनुसूचित सुनवाईको मिति र समय लिखित रूपमा सुचित गरिनेछ।

PUA को निम्ति आवश्यकीय कर कागजात र तलब सम्बन्धि

प्रश्नहरू

मैले आफ्नो कर कागजातहरू २१ दिन भित्र अपलोड गर्नुपर्नेछ। त्यो २१-दिन अवधि कहिले सुरु हुन्छ?

२१-दिन अवधि तब शुरु हुन्छ जब तपाईं आफ्नो PUA आवेदन समाप्त गर्नुहुन्छ, तब होइन जब तपाईं शुरुमा बेरोजगारीको लागि आवेदन गर्नुहुन्छ।

PUA आवेदनमा मजदूरी रिपोर्ट गर्दै गर्दा, म कुल वा जम्मा ज्याला प्रयोग गर्नुपर्छ?

स्वरोजगार व्यक्तिहरूले आफ्नो जम्मा ज्यालाहरू प्रयोग गर्नु पर्छ। अरु जो स्वरोजगार नभएकाहरूले कुल ज्याला सुचित गराउनु पर्छ।

के हुन्छ यदि मलाई तलब वा प्रति घण्टा नभएर, एक कमिशन वा बिक्रीको आधारमा भुक्तान गरिएको छ?

यदि तपाईंलाई बिक्री वा आयोग द्वारा भुक्तानी गरिएको छ भने, तपाईं तलब वा प्रति घण्टा फिल्डमा आफ्नो तलब प्रविष्ट गर्न सक्नुहुनेछ, जबसम्म तिनीहरू त्रैमासिकमा आर्जित समग्र पारिश्रमिकको बराबर हुन्छन्।

कस्ता कर कागजातहरू अपलोड गर्नका लागि स्वीकार्य छन्?

अनुसूची सी, तालिका ई, अनुसूची एफ: यदि तपाईं एक स्व-रोजगार व्यक्ति वा एकल प्रोप्राइटर हुनुहुन्छ जसले तपाईंको आय करको साथ अनुसूची सी, तालिका ई वा अनुसूची एफ फाइल गर्दछ।

- १०४०: यदि तपाईं आफ्नो १०४० आय कर फिर्ता प्रयोग गर्दै हुनुहुन्छ भने, तपाईंको आयकर फिर्ताको लाईन १ ज्यालामा सुचित गर्नुहोस् (यसमा कुनै पेंशन वा सामाजिक सुरक्षा आय समावेश छैन)

- W2: यदि तपाईंले ज्याला रिपोर्ट गर्न W2 कर कागजात प्रयोग गर्दै हुनुहुन्छ भने, W2 स्टेटमेन्टमा बक्स १ मा समावेश गरिएको ज्याला रिपोर्ट गर्नुहोस्।
- मैले अझै सम्म मेरो २०१९ करहरू दर्ता गरेको छैन भने के हुन्छ?

यदि तपाईंले आफ्नो २०१९ करहरू अझै फाइल गर्नुभएको छैन भने, त्यो गर्न तपाईंसँग २१ दिन छ। तरैपनि, तपाईंले एक समर्थन कागजात अपलोड नगरे सम्म, तपाईंले मात्र न्यूनतम लाभ रकम प्राप्त गर्नुहुनेछ।

यदि करहरू पेश गर्ने अन्तिम मिति जुलाई १५ सम्म छ भने मैले २०१९ कर कागजातहरू अपलोड गर्नु किन आवश्यक छ?

२०१९ को लागि कर कागजात आवश्यक पर्छ किनकि तपाईंको लाभ रकम पछिलो ४ त्रैमासिकहरूको ज्यालामा आधारित छ। २०१९ ज्यालाहरू प्रदान गर्नाले सब भन्दा सठिक साप्ताहिक लाभ रकम निर्धारण गर्नेछ। यदि तपाईं लाभको लागि योग्य हुन दृढ निश्चय हुनुहुन्छ, र २१ दिन भित्र कागजात प्रदान गर्नुहुन्न भने, तपाईंले ती कागजातहरू अपलोड नगरेसम्म न्यूनतम लाभ रकम मात्र प्राप्त गर्नुहुनेछ। तपाईंको प्रारम्भिक PUA आवेदन पूरा गर्न देखि लिएर तपाईंसँग ती कागजातहरू अपलोड गर्नको लागि २१ दिनहरू छन्।

PUA भुक्तानी सम्बन्धि प्रश्नहरू

के मैले मेरो पहिलो लाभ चेक लिनु अघि पखिनु पर्ने अवधि छ?

छैन, त्यहाँ कुनै न्यूनतम प्रतीक्षा अवधि छैन। तरैपनि, तपाईंको साप्ताहिक दावी प्रमाणिकरणको आधारमा, तपाईंको दावी समीक्षा गर्न वा न्याय गर्न समय लाग्न सक्छ।

म स्वरोजगार हुँ, तर मसँग अर्को रोजगारदाताको लागि अल्पकालिन जागिर पनि छ। मेरो साप्ताहिक लाभ रकम कति हुनेछ?

यदि तपाईं तपाईंको PUA दावी एक स्व-रोजगार व्यक्तिको रूपमा स्थापित गर्नुहुन्छ भने, तब तपाईंको स्वरोजगारबाट प्राप्त हुने ज्याला तपाईंको साप्ताहिक लाभ रकममा मात्र गणना गरिनेछ। यदि तपाईं अल्प-कालिन काम गर्न जारी राख्नुहुन्छ भने तपाईंले प्रति हप्ता दावी प्रमाणीकरणको समयमा ज्याला र घण्टा काम गरेको रिपोर्ट गर्नुपर्नेछ।

के म \$६०० / हप्ताको संघीय राज्य लाभको लागि योग्य छु जुन अन्य UI दावीकर्ताहरूले पाइरहेका छन्?

सक्नुहुन्छ। यदि तपाईं PUA का लागि योग्य हुनुहुन्छ भने तपाईं \$६००/ हप्ता लाभका लागि पनि योग्य हुनुहुन्छ। तपाईंलाई थप केहि गर्न आवश्यक छैन यो स्वत तपाईंको साप्ताहिक लाभ भुक्तानमा समावेश हुनेछ।

के \$६०० / हप्ता भुक्तानी एक अलग भुक्तानीमा हुनेछ वा समानमा हुनेछ?

अतिरिक्त \$६०० संघीय लाभ उही प्रत्यक्ष निक्षेपमा वा चेकमा तपाईंको साप्ताहिक लाभको रूपमा प्रतिबिम्बित हुनेछ। संघीय लाभ राज्य र संघीय दुबैको अधीनमा छ। यदि तपाईंले करहरू रोक्नुको विकल्प छान्नुभयो भने, त्यो तपाईंको भुक्तानी रकममा झल्किनेछ। यदि तपाईंले त्यसो गर्नुभएन भने, तपाईंको २०२० आय करहरू फाईल गर्दा तपाईंले त्यो रिपोर्ट गर्नु आवश्यक हुन्छ।

मैले किन पूर्ण \$६०० लाभ प्राप्त गरिन?

तपाईंले आफ्नो प्रारम्भिक आवेदन पूरा हुँदा, यदि तपाईंले साप्ताहिक लाभ रकमबाट करहरू रोकने विकल्प छनौट गर्नुभयो भने, करहरू तपाईंको संघीय \$६०० लाभबाट पनि रोकिनेछ। सबै सुविधाहरू राज्य र संघीय करहरूको अधीनमा छन्।

के मैले साप्ताहिक भुक्तानहरू प्राप्त गर्न फाइलिङ्ग गरिराख्नु आवश्यक छ?

सक्नुहुन्छ। तपाईंले PUA सुविधाहरू प्राप्त गर्न चाहनु भएको लागि तपाईंले त्येक हप्ता फाइल गर्न आवश्यक छ।

- तपाईं अघिल्लो हप्ताको लागि साप्ताहिक दावीहरू फाइलिङ्ग गर्दै हुनुहुन्छ। (जस्तै यदि तपाईं अप्रिल १२ मा साप्ताहिक दावी फाइल गर्नुहुन्छ भने, तपाईंले अप्रिल - ११ को लाभ हप्ताको लागि फाइल गर्दै हुनुहुन्छ।) जब तपाईं यो गर्नुहुन्छ, तपाईं प्रमाणित गर्दै हुनुहुन्छ कि तपाईं बेरोजगार हुनुहुन्थ्यो वा त्यो हप्ता आंशिक बेरोजगार हुनुहुन्थ्यो।
- तपाईंले ४:०० बेलुका भन्दा ढिलो नगरी साप्ताहिक दावी फाइल गर्नु पर्छ (जस्तै, यदि तपाईं अप्रिल - ११ को हप्ता बेरोजगार हुनुहुन्थ्यो भने, तपाईंले दावी अप्रिल १२ को शुरुमा गर्न सक्नुहुन्छ, तर अप्रिल १७ को ४ बजे अपरान्ह भन्दा ढिलो हुनुहुँदैन)।
- एउटा हप्ता काम गर्नु भयो जसको लागी तपाईंले लाभ फाइलिङ्ग गरिरहनु भएको छ भने तपाईंले काम गरेको घण्टा र कमाएको ज्यालाहरूको रिपोर्ट गर्नेपर्छ (तपाईंलाई जहिले भुक्तानी दिईएपनि)। त्यसो गर्न असफल भएमा तपाईंको दावीमा एउटा समस्या उत्पन्न हुन्छ, भुक्तानमा ढिलाइ हुन्छ, वा सम्भावित रूपमा तपाईंलाई लाभहरू लिनबाट अयोग्य बनाउन सक्छ।

मैले प्राप्त गर्ने सुविधाहरूमा के मैले संघीय र राज्य करहरू तिर्नु पर्छ?

तिर्नुपछ। फाइलिङ्ग गर्दा, तपाईंसँग करहरू रोक्ने वा नरोक्ने विकल्प हुन्छ, तर सबै सुविधाहरू राज्य र संघीय करहरूको अधीनमा हुन्छन्।

मलाई कहिले भुक्तानी गरिनेछ?

तपाईंले प्रारम्भिक बेरोजगारी आवेदन, PUA आवेदन पूरा गरेपछि, र तपाईंको पहिलो साप्ताहिक दावी प्रमाणीकरण फाइल गरेपछि, तपाईंको भुक्तानी ३ व्यवसायिक दिन भित्रमा प्रक्रियामा हुनेछ। तपाईंले प्रत्यक्ष निक्षेप वा पेपर चेकको भुक्तानी विधि छनौट गर्न सक्नुहुनेछ (प्रत्यक्ष निक्षेप द्रुत तरीका हो)।